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Circolare n. 31	Loro Ciuffenna, 02 Dicembre 2024

Ai genitori Ai Docenti
Ai Collaboratori Scolastici
Scuola Secondaria di I° Grado
“Carlo Portelli” 
Loro Ciuffenna

OGGETTO: Pediculosi

Sono pervenute segnalazioni di casi di pediculosi all’interno di alcune classi  del plesso “CARLO PORTELLI” di Loro Ciuffenna, e ferme restando le indicazioni di profilassi, si invitano i genitori a controllare il capo dei propri figli, onde accertarsi della eventuale presenza di pidocchi o di loro uova (lendini).
Qualora il controllo dovesse risultare positivo, il genitore è tenuto a rivolgersi al medico di propria fiducia e a provvedere allo specifico trattamento. In caso di sospetta pediculosi (per visione diretta delle uova o dei pidocchi o per frequente grattamento della testa) gli insegnanti daranno tempestiva comunicazione alla famiglia e l’alunno potrà rientrare a scuola con autocertificazione dei genitori che è stato effettuato il trattamento ed eventualmente sono state asportate le lendini, oppure che il trattamento non è stato necessario per l’assenza di parassiti e/o di lendini.
E’ evidente che per la prevenzione e il contenimento di tale parassitosi è necessaria la collaborazione di ogni singolo soggetto, coinvolto a qualsiasi titolo.
Per quanto riguarda la prevenzione in ambito scolastico, è importante la collaborazione di genitori e insegnanti. A tale scopo i genitori sono invitati a controllare il capo dei propri figli, per verificare che non ci siano pidocchi e/o lendini e al contempo informare, eventualmente, gli insegnanti che potranno così vigilare per individuare altri casi sconosciuti e allertare i genitori di tutti i frequentanti la scuola.

Si ringrazia per la collaborazione


         Dirigente Scolastico 
 Prof.ssa Simona Chimentelli
                  ( F.to digitalmente ai sensi del CAD e delle norme ad esso connesse)
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